

ಶ್ರಾವಣ ಭಕ್ತಿ, ಭಾವೈಕ್ಯತೆ ಮಾಸ ಪ್ರಭು ಶ್ರೀ ಚಿಮ್ಮಡ; ಎಲ್ಲೆಲ್ಲೂ ಶ್ರಾವಣ ಸಂಭ್ರಮ



ಚಿಮ್ಮಡ : ವರ್ಷದ 12 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಒಂದು ತಿಂಗಳು ಭಕ್ತಿ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿರುತ್ತದೆ. ಭಗವಂತನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲು ಒಳ್ಳೆಯ ಸಂದರ್ಭ ಇದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಚಿಮ್ಮಡ ವಿರಕ್ತಮಠದ ಪ್ರಭು ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಭುಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಮೊದಲ ಸೋಮವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಭಕ್ತಗಣ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಮಾನವ ಕುಲಕ್ಕೆ ಬರುವ ಕಂಟಕಗಳು ತೊಲಗಿ ಎಲ್ಲೆಡೆ ಸುಖಶಾಂತಿ ನೆಲೆಸಲಿ ಎಂದು ಪ್ರಭುಲಿಂಗೇಶ್ವರನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸೋಣ. ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ನಿಮಿತ್ತ ಎಲ್ಲ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಲ್ಲಿ ಪೂಜಾದಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ನಡೆಯುತ್ತವೆ.

ಒಳ್ಳೆಯ ಮನಸ್ಸು, ಒಳ್ಳೆಯ ಭಾವನೆಯನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಮುನ್ನಡೆಯೋಣ. ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು ದೇವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಈ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಸೋಮವಾರ ಎಲ್ಲ ಭಕ್ತಾದಿಗಳ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಭಕ್ತಿಭಾವ ಪಸರಿಸೋಣ ಎಂದು. ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ನಿಮಿತ್ತ ಗ್ರಾಮದ ಸಂಗಮೇಶ್ವರ ಮಹಾರಾಜರ ಮಠದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ದಿನ ಮುಂಜಾನೆ ನಾಲ್ಕು ಘಂಟೆಯಿಂದ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಮೂಲಕ ಶೀವಾಯ ನಮ ಓಂ ಪಾರಾಯಣ ಜಪದೊಂದಿಗೆ ಭಕ್ತರು ಗ್ರಾಮದ ತುಂಬೆಲ್ಲ ಸಂಚರಿಸಿ ಶ್ರೀ ಮಠದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ವಿಶೇಷಪೂಜೆ, ಮಹಾಪ್ರಸಾದದೊಂದಿಗೆ ಮಂಗಳಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಹೆಚ್ಚಳ: ಡಾ. ಕುಲಕರ್ಣಿ ಕಳವಳ

ವಿಜಯಪುರ : ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದ್ದು, ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಮೊದಲ ಗುರುತಿಸಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದರೆ ನೂರಕ್ಕೆ ನೂರರಷ್ಟು ಗುಣಪಡಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿರುತ್ತವೆ ಎಂದು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಸಾಂಗಲಿಯ ಪ್ರಗತಿ ಅಸಸ್ತೆಯ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸಕ ಡಾ.ವಿವೇಕ್ ಎಂ. ಕುಲಕರ್ಣಿ ಹೇಳಿದರು.



ನಗರದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಕ್ರಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕ್ಷೇಮಪಾಲನ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ಎನ್ಎಸ್ಎಸ್ ಕೋಶ, ಮಹಿಳಾ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ವಿಜಯಪುರದ ವಿಜಯ ಡಯಾಗ್ನೋಸ್ಟಿಕ್ ಇನ್ವೆಸ್ಟಿಗ್ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ 'ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನ ಲಕ್ಷಣಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಮಾತನಾಡಿದರು. ನಾಲ್ಕನೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಗುಣಪಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ವಿವಿಧ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯ ಮೂಲಕ ರೋಗಿಯ ಜೀವಿತಾವಧಿಯನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ 25 ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಮಹಿಳೆಯರು ಕನಿಷ್ಠ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಒಂದು ಬಾರಿಯಾದರೂ ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಕುರಿತು ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಉತ್ತಮ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಗರದ ಡಯಾಗ್ನೋಸ್ಟಿಕ್ ಸೆಂಟರ್ ಕನ್ಸಲ್ಟಿಂಗ್ ರೆಡಿಯೋಲಜಿಸ್ಟ್ ಡಾ.ಸ್ಮಾತಿ ದೇವಾಯಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ನಗರವು ಸಾಂಗಲಿ ನಗರಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 20 ವರ್ಷಗಳ

ಹಿಂದೆ ಇದೆ. ಮಹಿಳೆಯರು ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸ್ವಯಂ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೂಲಕವು ಅದನ್ನು ಗುರುತಿಸಬಹುದು. ಸ್ವನಗಳ ಗಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ, ಪೆನ್ ಲೆಸ್ ಲಂಪ್, ಸ್ವನಗಳು ಕೆಂಪಾಗುವುದು, ಚರ್ಚು ದಪ್ಪಗಾಗುವುದು ಈ ರೀತಿಯ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಬೇಗ ವೈದ್ಯರ ಸಲಹೆ ಪಡೆದು ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಉತ್ತಮ ಎಂದು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕ್ಷೇಮಪಾಲನ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯದ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಡಾ.ಅಶ್ವಿನಿ.ಕೆ.ಎಸ್, ಎನ್ಎಸ್ಎಸ್ ಘಟಕದ ಸಂಯೋಜಕಿ ಡಾ.ತಪಮೀನಾ ಕೋಲಾರ್, ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಇದ್ದರು.



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಆಸಂಗಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಅಸ್ಮಿ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರವಾಹ ಪೀಡಿತ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿನ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ದಿನಂಪ್ರತಿ 11 ರಿಂದ 12 ಟನ್ ಸಮಷ್ಟಿ ಮೇವು ವಿತರಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು.

ನೆಚ್ಚಿನ ಶಿಕ್ಷಕನ ವರ್ಗಾವಣೆ ಕಣ್ಣೀರಿಟ್ಟ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು

ವರದಿ:ಲಾಲಸಾಬ ಸವಾರಗೋಳ.
ವಿಜಯಪುರ : ಕೊಲ್ಹಾರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಕೂಡಗಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ನಡುವೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಜತೆ ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ, ನಂಬಿಕೆ ಬೆಳೆಯುವುದು ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲೇ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷಕನ ವರ್ಗಾವಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕಣ್ಣೀರಿಟ್ಟ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ.



ಕೂಡಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ 23 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿ, ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದ ತಾನಾಜಿ ಯಾದವ ಅವರು ಬೇರೆಡೆಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆಗೊಂಡ ಪ್ರಯುಕ್ತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕಣ್ಣೀರು ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ತಾನಾಜಿ ಯಾದವ ಅವರು ಈ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ 23 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದೀಗ ನಿಡಗುಂದಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗಣಿ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಪಠ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಬಲು ಹುಮ್ಮಸ್ಸಿನಿಂದ ಪ್ರೇರೇಪಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

ಹತ್ತನೇ ತರಗತಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಒಂದಿ ಎಷ್ಟಯವನ್ನು ಸರಳ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮನ ಮುಟ್ಟುವಂತೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ಇವರು ಒಬ್ಬ ಶಿಕ್ಷಕರ ಆಟಗಾರರು ಆಗಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳಲ್ಲಿ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭೆ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ವೇದಿಕೆ ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಇಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ಮಕ್ಕಳು ತಾಲ್ಲೂಕು

ಮಟ್ಟ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಸಹ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ಇವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚಿನ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿದ್ದರು. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ಎಲ್ಲಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಬ್ಬಗಳಲ್ಲಿ ಇವರು ಮುಂದಾಳತ್ವ ವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅದ್ಭುತಿಯಾಗಿ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ನಡೆಸಿಕೊಡು ಗುರು ಹಿರಿಯರಿಗೆ ಮಾದರಿ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿದ್ದರು.

ಸದ್ಯ ವರ್ಗಾವಣೆಗೊಂಡ ಕಾರಣ ಶಿಕ್ಷಕ ತಾನಾಜಿ ಯಾದವ ಅವರು ಕೂಡಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಇವರನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ವ ಶಿಕ್ಷಕ ವೃಂದದವರು ಅದ್ಭುತಿಯಾಗಿ ಬೀಳ್ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚಿನ ಶಿಕ್ಷಕನನ್ನು ನೆನಪು ಕಣ್ಣೀರು ಹಾಕುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ ಕಂಡು ಬಂತು.

ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : 2023-24 ನೇ ಸಾಲಿನ ಎಸ್ಎಸ್ಎಲ್ಸಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಶೇ 85 ಕಿಂತ ಅಧಿಕ ಹಾಗೂ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯುಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಶೇ 90 ಕಿಂತ ಅಧಿಕ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ತಾಲೂಕಿನ ನದಾಫ/ಖಂಜಾರ ಸಮಾಜದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಅರ್ಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾವಚಿತ್ರ, ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ದೊಂದಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನದಾಫ ಖಂಜಾರ ಸಂಘದ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎ.ಎ.ತಿಮ್ಮಪುರ ಮೊ. 7019500586 ಪ್ರ. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಾಧಿಕ ಕೊಲ್ಹಾರ ಮೊ.7019769118 ಇವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಕೋರಲಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಗತಿಪಥದಂತೆ ಮೂಡಲಗಿ ಮಂಜುನಾಥ ಅರ್ಬನ ಕೋ ಆಪ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸೊಸಾಯಿಟಿಯ ಶಾಖೆ

ಮೂಡಲಗಿ : ನಮ್ಮ ನಾಲ್ಕನೇಯ ಶಾಖೆಯು ಇಲ್ಲಿ ಶೇರುದಾರರ ಹಾಗೂ ಶೇವುದಾರರ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಪ್ರಗತಿಪಥದಂತೆ ಸಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಂಗಪ್ಪ ನಿಡಗುಂದಿ ಹೇಳಿದರು. ಗೋಕಾಕದ ಮಾರುತಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣದಲ್ಲಿ ಮೂಡಲಗಿ ಮಂಜುನಾಥ ಅರ್ಬನ ಕೋ ಆಪ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಸೊಸಾಯಿಟಿಯ ಶಾಖೆಯು 2ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೋಡ್‌ಪದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಎರಡು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿಪಥದಂತೆ ಸಾಗಿದೆ ಇದರ ಹಿಂದೆ ಸಲಹೆ ಸಮಿತಿಯ ಶ್ರಮ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತಿ, ಶೇರುದಾರರ ಹಾಗೂ ಶೇವುದಾರರ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ, ಸಹಕಾರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯೇ ಸಹಕಾರಿ ಕೋಟಿ, ಶೇವುಗಳು 32.3 ಕೋಟಿ, ಗುಂಥಾವಣೆಗಳು 4.90 ಕೋಟಿ, ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ 39.72 ಕೋಟಿ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ 50.38 ಲಕ್ಷ ಗಳಿಸಿದ ಒಟ್ಟು ನಾಲ್ಕು ಶಾಖೆಗಳು ಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿವೇ ಎಂದರು. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ರುದ್ರಪ್ಪ ಬಳಗಾರ, ಶಿವಬಸು ಸುಣದೋಳಿ, ಶಿವ ಬೆಂ.ಎ. ಧ' ಉ ದ' ಗ ಳ್ಳಿ, ಪಾಂ ಡಂ ರಂ ಗ



ಮಹೇಂದ್ರಕರ, ಪ್ರಶಾಂತ ನಿಡಗುಂದಿ, ಶಿವಪ್ಪ ಭುಜನವರ, ಮಹಾದೇವ ಗೋಕಾಕ, ಶೈಲಜಿ ನಾರಯಣಕರ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಶಿವಾಪೂರ, ರಶ್ಮಿ ಸಸಾಲಟ್ಟಿ, ಗೋಕಾಕ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಾರಾಯಣ ರಜಪೂತ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಚನ್ನಬಸಯ್ಯಾ ಬನಹಟ್ಟಿ ಡಾ ಮಂಜುನಾಥ ನಿಡಗುಂದಿ, ಈರಪ್ಪ ಗಾನೂರ, ಶಿವಾಜಿ ಜಾಧವ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಸಸಾಲಟ್ಟಿ, ಸಂದೀಪ ಈಟಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ ತುಪ್ಪದ, ಶಾಖಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಗದೀಶ ವಡೆಯರ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬಸವರಾಜ ಕುದರಿ, ಸಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಹಂದಿಗುಂದ ಹಾಗೂ ಸಂಘದ ಹಿತ್ತೈಸಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕೃಷ್ಣ ಇಳಿಮುಖವಾದರೂ ಗ್ರಾಮದಿಂದ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಸರಿಯದ ಹಿನ್ನೀರು



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ವಿವಿಧ ಜಲಾಶಯಗಳಿಂದ ಹರಿದು ಬರುತ್ತಿರುವ ನೀರು ಹಿಪರಗಿ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಸೋಮವಾರ 2.89 ಲಕ್ಷ ಕ್ಯುಸೆಕ್ ನೀರು ಒಳಗೆ ಹರಿಯುತ್ತಿದ್ದು, ನೀರು ಹರಿವಿನಲ್ಲಿ ಕೊಂಚ ಇಳಿಮುಖ ಕಂಡಿರುವ ಹಿನ್ನೀರೆಯಲ್ಲಿ ನದಿಪಾತ್ರದ ಜನರು ನಿಟ್ಟುಸಿರು ಬಿಡುವಂತಾಗಿದೆ. ತಾಲೂಕಿನ ಅಸ್ಮಿ ಗ್ರಾಮವನ್ನು ಸುತ್ತುವರಿದಿರುವ ಕೃಷ್ಣಯ ಹಿನ್ನೀರು ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಇಳಿಕೆ ಕಾಣುತ್ತಿದೆ. ಆಸಂಗಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪುಷ್ಪಾ ರಾವಳ ಹಾಗೂ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜು ಪದ್ಮಿ ಪ್ರವಾಹದ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಭೆಟ್ಟಿ ನೀಡಿ, ಗ್ರಾಮ ಸುತ್ತುವರಿದಿರುವ ಪ್ರದೇಶ ವೀಕ್ಷಣೆ ನಡೆಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈಗಾಗಲೇ ಅಸ್ಮಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಳಜಿ ಕೇಂದ್ರ, ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆ ಹಾಗೂ ದನಕರುಗಳಿಗೆ ಮೇವು ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಸದಾ ಜಾಗೃತಿ ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರವಾಹದ ನೀರು ಇಳಿಮುಖವಾಗುತ್ತಿರುವ ಲಕ್ಷಣಗಳಿದ್ದು, ಇನ್ನೊಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ ತುತ್ತಪ್ಪು ನೀರು ಗ್ರಾಮದಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯುವ ವಿಶ್ವಾಸವಿದೆ ಎಂದರು. ಕಾಳಜಿ ಕೇಂದ್ರ, ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿರುವ 583 ಕುಟುಂಬಗಳ ಸುಮಾರು ಎರಡೂವರೆ ಸಾವಿರದಷ್ಟು ಜನರಿಗೆ ಇಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಳಜಿ ಕೇಂದ್ರ ತೆರೆದಿದ್ದು, ಕಳೆದೊಂದು ವಾರದಿಂದ ಇಡೀ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರ ಊಟದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಲ್ಲಿಯೇ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮೇವು ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ದನ-ಕರುಗಳಿಗೆ ಮೇವು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಸಹಾಯದಿಂದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದರೂ ಬೇಕಾದಷ್ಟು ಮೇವು ಪೂರೈಕೆಯಾಗದ ಕಾರಣ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರ ಕಿಂಗಣ್ಣಿಗೆ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ದಿನ 14 ಟನ್ ಮೇವು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಬೇಕೆಂದು ಮೇವು 11 ರಿಂದ 12 ಟನ್ ಪೂರೈಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಅವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಧಿಕಾರಿ ಜಿ. ಕೆ. ಮಠರ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಅನೇಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಐಟಿಪಿ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶವಾಗದೇ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಸರಕಾರಿ ಕೈಗಾರಿಕಾ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಆಫ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಆಗಸ್ಟ್ 31ರ ವರೆಗೆ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಕೋರ್ಸುಗಳಾದ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಅಪರೇಟಿಂಗ್ & ಪ್ರೋಗ್ರಾಮಿಂಗ್ ಅಸಿಸ್ಟೆಂಟ್, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಗ್ರಾಫಿಕ್ಸ್ & ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಮೆಂಟೆನೆನ್ಸ್, ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ರೋಬೋಟಿಕ್ಸ್ & ಡಿಜಿಟಲ್ ಮ್ಯಾನುಪ್ಯಾಚ್ಚರಿಂಗ್, ಆರ್‌ಟಿಸನ ಅಡ್ವಾನ್ಸ್ ಟೂಲ್ಸ್, ಸೆಕ್ಟೆಬಿಯಲ್ ಪ್ರಾಕ್ಟಿಸ್ (ಇಂಗ್ಲೀಷ್) ಇದ್ದು, ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ನೇರವಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ರವೇ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೈಗಾರಿಕಾ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಅಸ್ಮಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಗೆ ಒದಗಿಸಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿನ ಕಾಳಜಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ದಿನಂಪ್ರತಿ ಎರಡು ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಜನರಿಗೆ ಊಟದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವುದು.

ಬಸ್ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಒತ್ತಾಯ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಈಗಾಗಲೇ ಸಂಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಹಲವಾರು ಬಸ್‌ಗಳನ್ನು ಸಾರಿಗೆ ಇಲಾಖೆ ಬಂದ್ ಮಾಡಿರುವ ಕಾರಣ ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ತೀವ್ರ ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಜಮಖಂಡಿ-ಇಚಲಕರಂಜಿ, ಗೋಕಾಕ-ಸೊಲ್ಲಾಪುರ, ಚಿಕ್ಕೋಡಿ-ಪರಳ ಅದರಂತೆ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಮುಧೋಳ-ಮುಂಬಯಿ, ಗೋಕಾಕ-ಸೊಲ್ಲಾಪುರ ಬಸ್‌ಗಳ ಸಂಚಾರ ಬಂದ್ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ತೀವ್ರ ಪ್ರಯಾಸ ಪಡಬೇಕಾದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಬನಹಟ್ಟಿಯಿಂದ ರಾಯಚೂರ, ಸುರಪುರ, ಹೈದ್ರಾಬಾದ ಹಾಗೂ ಇಳಕಲ್ ನಗರಗಳಿಗೆ ತೆರಳಲು ಬಸ್‌ಗಳ ಸಂಪರ್ಕವಿಲ್ಲದೆ ನೇಕಾರರು ತಮ್ಮ ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ಹಿನ್ನಡೆ ಅನುಭವಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಜಮಖಂಡಿ-ಉಡುಪಿ ಬಸ್ಸು ಮೊದಲಿನಂತೆ ತೆರವಾಳದಿಂದ ಓಡಿ ಸೇರಬೇಕು.

ರಾತ್ರಿ ಹೊತ್ತು 9 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಬೆಳಿಗಿನ 6 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಬಸ್ಸು ಪ್ರತಿ ಗಂಟೆಗೊಮ್ಮೆಯಾದರೂ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ದೂರದ ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ಅಲ್ಲಿ ವಾಸ್ತವ್ಯ ಹೂಡುವುದು ತಪ್ಪುವುದು. ರಾತ್ರಿ ಹೊತ್ತು ಯಾವುದೇ ಬಸ್‌ಗಳಲ್ಲದೆ ಜನತೆ ಕಂಗಾಲಾಗುವಲ್ಲಿ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಬನಹಟ್ಟಿಯಿಂದ ಬೀಳಗಿ ನಾವಲಗಿ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಬಸ್ ಸಂಚರಿಸಿದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಜನತೆಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿದೆ. ಅದರಲ್ಲೂ ಇದೀಗ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಮರಜ, ಸಾಂಗಲಿಗೆ ತೆರಳಲು ರೋಗಿಗಳು ಪರದಾಡುವಂತಾಗಿದೆ. ಕೂಡಲೇ ಈ ಕುರಿತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ನಾಗರಿಕರು ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇವೆಲ್ಲದರ ಕುರಿತು ಸಾರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯ ವಿಭಾಗೀಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಚಿವರು ಸ್ಪಂದಿಸಿ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುರಳಧರ ಕಾಪ್ಪಾ, ಡಾ. ರವಿ ಜಮಖಂಡಿ, ನಂದು ಗಾಯಕವಾಡ, ಪಿಂಟು ಚಿಂಡಕ, ತಾತು ಚಿಂಡಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.